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６ 底面が 1 辺 6cm の正方形で，高さ 18cm の直方体があります。この直方体に対して，

図１のようにＣＤの長さを cm とし，頂点をＡ，底面をＢＣＤとする立体Ｘを考え

ます。この立体Ｘは，図２のように底面，側面が三角形によってできる三角すいとよ

ばれる立体で，その体積は「底面積×高さ÷ 3」で求めることができます。次の問に

答えなさい。

(1) ＣＱの長さが 6cm となるように底面ＢＣＤと平行な面ＰＱＲで立体Ｘを切断しま

した。切断した面ＰＱＲの面積は何 cm ２ですか。

(2) (1)のように立体Ｘを面ＰＱＲで切断して 2 つの立体に分けたとき，Ａを含まな

い方の立体の体積は何 cm ３ですか。考え方も書きなさい。
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(1) 三角すいＡ－ＢＣＤと三角すいＡ－ＰＱＲ

は相似で，相似比はＡＣ：ＡＱ＝ 18：(18 － 6)
＝ 18：12 ＝ 3：2。

よって，ＰＱ＝ 6 × ＝ 4cm，

ＱＲ＝ ＝ 3cm となるので，

面ＰＱＲの面積は

4 × 3 ÷ 2 ＝ 6cm ２ です。

(2) 三角すいＡ－ＰＱＲの体積は

△ＰＱＲの面積が 6cm ２ ，高さが

18 － 6 ＝ 12cm なので，

体積は 6 × 12 × ＝ 24cm ３ 。

また，△ＢＣＤの面積が 6 × × ＝ cm ２

なので，三角すいＡ－ＢＣＤの体積は

＝ 81cm ３ なので，

求める立体の体積は

81 ー 27 ＝ 54cm ３ です。
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